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firmadas.
2)-El Sr. Alcalde brindó los s¡guientes informes:
-se realizó otra entrega de alimentos al refugio de animales, con 39 bolsas de 25kg de ración

canina, culminando ei desarrollo del proyectó de B¡enestar An¡mal del Mun¡cip¡o, en su tercer

año co nsecut¡vo.
-El 3 de dic¡embre se realizó en el Polideportivo el fin de curso del Taller de Ajedrez, con un

torneo local y al final se compartió una merienda. Desde el Munic¡p¡o se brindó apoyo con la

compra de r¡edallas, entrega de certificados, pago de los honorar¡os de los jueces y los

al¡mentos or" ." .o-rurtiá.n. f f Sr. Alcalde ielicitó a los alumnos y al profesor Sr' Daniel
{.1 sql¿66;¡-- Jl *ái nu."'rn gran trabajo mejorando año a año las propuestas que brinda'

.Están orontas la olacas dá reconocimiento que se entregarán por parte del Municipio a los

l'ilfdfétÉt*iffl§birección Gral de cultura en los cierres de cursos'
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Acta Noo27/23 Fol¡o 1o4

l. Suárez, 06 de diciembre de 2023.

Tipo de ses¡ón: ORDINARIA

H ora de ¡n¡c¡o: 1B:30

Hora de finalización: 20:30
Part¡c¡pantes

Alca lde: concejales Suple_ntes:

Rosa r¡o Lu 9oCa rlos Nalerlo (FA)

Concejales Titulares:

Daniela Ruzzo (FA) Lilián Rod ríguez

Carlos Vallari

Ped ro LagunaJorge Baccino (FA)

visitantes: Vecinos barrio La Esperanza, Sres. Jorge Berneche y Mario Ruiz, y Sras Alejandra

Pirez, lYaría del Carmen Pereira, Rosa Pereira, y Lidia Montero.

Orden del día:
1) Lectura Actas No025/23 y N"026/23.
2) Informes Sr Alcalde.
3) Informes Sra. Concejala Daniela Ruzzo.
+j Autorización de gastós por la compra de equipamiento para plaza "La Rinconada".

5) Cierre de proyectos POA 2023.
6) Rendición de gastos Fondo Permanente Noviembre/23'
6j Propuesta delompra de maquinar¡a y repuestos, proyecto "Cooperativa de podas y

mantenimiento de espacios públ¡cos".
7) Informes y propuestas Sr. Concejal Jorge Bacc¡no.
8) Propuesta para compra de Agendas 2024.
9) Compra de canastas navideñas.
1ó) Presentación de notas de solic¡tud de Vecinos de V¡lla lvlontero'
11) Autorización de gastos FIGIY.
12) Charla con vecinos del barr¡o La Esperanza.
t3j Informes y solicitud presentada por Sra. Concejala Rosai¡oilugo'

Desarrollo:
1)-Se procedió a la lectura de las actas NoO25/23 y N0026/23, las m¡smas fueron aprobadas y
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-siguen avanzando tas obras de consolidación barrial en Ia localidad, son procesos que

conllevan t¡empo/ y paso a paso se está avanzando, sin desconocer que es muy difícil llegar a

todos los barriás, el Sr. Atcátae manifestó estar muy conforme con el trabajo del Concejo, por

la parte de los Cáncejales del Frente Ampl¡o, que son los que van q ueda ndo.y. part¡cipando en

las sesiones, lo que permite avanzaT en iodos los proyectos que se llevan adelante para la

población y la loca lidad.
lfstán prontos los carteles de la propuesta de "Unión de C¡clistas Canar¡os" y el Mun¡cipio, que

se coloáarán en la localidad, según lo tratado en sesión del día 08 de noviembre' Acta

NoO24/23. por lo que se deberídefin¡r la fecha de inaugurac¡ón junto a la agrupación, el

Concejo y la Dirección Gral de Tránsito y Transporte.
3)_La Srá. Concejala Daniela Ruzzo informó que asistió al cierre de cursos de la UTU de

Súárez, destacó lá jornada que estuvo muy l¡nda, desde la inst¡tución se agradeció el apoyo

constante del Municipio, esencial para el desarrollo de las tareas prácticas y la salidas

didáct¡cas de los alumnos. Además destacó el premio que recibieron en el marco de Ia

convocatoria de los Fondos Prende de la Intendencia de canelones, cuyos recursos volcaron en

la mejora del espac¡o de la Escuela No212, desde el Munic¡pio se en trega ron, certif¡cados de

recontcimiento a los alumnos por la construcción de los bancos y mesas de hormigÓn para

espacios públicos, realizados con aporte de materiales del Municipio'
4)-En el marco del acond ¡ciona m iento de la nueva plaza de casar¡no, "La Rinconada", se

piesentó presupuesto por la compra de equipamiento para el espac¡o; juegos infant¡les y

estación saludable. Tratado el tema, se resolvió aprobar el gasto'
ri sr. elcalde informó que se colocarán bancos y mesas construidos por los alumnos de la UTU'

Además propuso el día 06 de enero de 2024 para la inauguración del espacio, quedando fijada

para ese d ía.
b)-En atención al grado de avance en la ejecución de proyectos, se em¡tleron Resoluciones de

cierre de los proyectos del POA 2023; "Apórte de mater¡al para manten¡m¡ento de,calles" y

"Cooperativa de podas y manten¡m¡ento de espacios públicos", para su presentación.ante OPP'

6)lSL presentó la rendíción de gastos del Fondo Permanente del mes de Noviembre/23, se

"Átr"gáron 
copias a las Concejaies presentes, y luego de tratar el tema se resolvió su

aprobación.
z)-rn el marco de la ejecución del proyecto "cooperativa de podas y manten¡miento de

eépacios públicos,,, el 6r. Alcalde propuso la compra de dos desmalezadoras y repuestos varios,

para el uso de la Cuadrilla Mun¡cipal y brindar apoyo a la cooperat¡va CEMPAN con.una

áesmalezadora. Además de la comprá de pinceles. protector de madera, y tablas deck, para la

mejora del puente del espacio de la Plaza de las Madres, Luisa Cuesta, Presentando
presupuesto para estudio del Concejo.
fratado et teÁa, se resolvió aprobai Ios gastos mencionados por el importe total de

$U165.317, para el período 07 al 31 de diciembre.
a)-EI Sr. Concejal Jorge Baccino solicitó licenc¡a desde el 15 de diciembre al 20 de enero,

informando que el sr. concejal Pedro Laguna concurrirá a efectos de subrogar las ses¡ones del

Concejo.
por otia parte el Sr. Concejal Baccino propuso solic¡tar un encuentro con el Sr. Pedro Irigoin, de

la Intendencia de Canelones, a efectos de consultar sobre el estado del trámite para la

construcción de la nueva seáe del Mun¡cipio, ya que se había comprometido el ¡n¡cio de las

Admin¡strac¡ón.
Tratado el tema, se resolvió retomar el tema el próximo año a efectos de solicitar uh encuentro

entre el Concejo y la Dirección de Gestión Terr¡torial, para tratar el tema'
Además el Sr toncejal .lorge Batcino propuso homenajear al Sr. Tabaré Vázquez con la

(+) sdcf8eúninación de alguna .uil" d" lu Ioéaliáad, según se cdnsidere, en v¡sta de que en la fecha

se conmemora el aniversario de su fallec¡m¡ento.
lntendencio de Conelones
fomás Berreto 370
Cqnelones, Uruguoy

obras para este año.
El Sr. Alcalde informó que el proceso de la

adjudicación de la obra, y que en primera
encuentra en una nueva convocator¡a para
del mismo está a cargo de la Dirección de

nueva sede se encuentra en la etapa de

¡nstancia la lic¡tación quedó des¡erta, por Io que se

la adjudicación, manifestando que la competencia
Gestión Territorial y no de la Dirección General de

imconelones.gub.uy



§)'*rurx Fol¡o 106

Tratado el tema, se resolvió retomar el tema el próximo año, a efectos de conslderar esta y
otras propuestas presentadas por vec¡nos para nomenclatura de calles.
9)-El Sr. Alcalde propuso la compra de Agendas 2024 para los Concejales que así lo deseen, y
para las func¡onarias que cumplen las funciones de Secretaria del Munic¡p¡o y Secretaria de
Actas del Concejo, en agradecimiento al trabajo real¡zado.
Tratado el tema se resolvló aprobar la propuesta, la Sra. Concejala Lilián Rodríguez manifestó
que no desea recibir la agenda debido a que no la va a utilizar.
lO)-En vista de la proximidad de las Fiestas Trad¡cionales, el Sr. Alcalde propuso la compra de
canastas navideñas, para brindar a los funcionar¡os del lYun¡cipio, benef¡ciar¡os del Programa
"Jorna les Solidar¡os" y "Accesos".
Además de brindar canastas a los Concejales que han part¡c¡pado en ses¡ones del Concejo
durante el año.
Tratado el tema, se resolvió aprobar la propuesta.
11)-Se presentaron notas conten¡das en Expediente No2023-81-140O-OOO44, las cuales
incluyen varias solicitudes de vecinos de Villa lYontero, entre las cuales se detallan
problemát¡cas de inundación por los puentes de acceso al barrio, además de alumbrado,
mantenimiento de calles, señalización para la escuela No151, entre otras.
Tratado el tema, y en atenc¡ón a las solicitudes, que el barrio se ubica dentro de las
jurisdicc¡ones de los Municipios de Suárez, Pando y Barros Blancos, se ent¡ende que se
necesita profundizar en un trabajo coordinado entre los tres gob¡ernos locales. El Sr. Alcalde
recordó las acciones coordinadas con el Municip¡o de Pando, con Ia vis¡ta de los Alcaldes al
barrio en el mes de junio, la compra de forma conjunta entre los dos municipios de luminarias
led solares para la ¡nstalación de alumbrado y las tareas de mantenimiento de calles.
12)-Se presentó el listado de gastos a real¡zar sobre el FIGIY, para ei período comprendido
entre el 07 y el 31 de diciembre del corriente, por el importe de $U497.902.
Luego de tratar el tema, se resolvió autorizar los mismos. Dando cumplimiento al art. 14 del
TOCAF se detallaron proveedores, conceptos y montos estimados.
13)-Se recibió visita de vecinos del barr¡o La Esperanza, los cuales agradecieron el
recibimiento del Concejo Municipal y presentaron las siguientes inquietudes;
-Consultaron por el ¡n¡c¡o de las tareas para solucionar el problema histórico de inundación que
se da en la calle losé Enrique Rodó entre Inca y Rivera.
-Falta de cuentas en el barr¡o y la construcc¡ón de entradas con caños por parte de vecinos que
no dejan correr el agua, ocasionando inundac¡ones.
-Tratamiento bituminoso para la calle Ross¡ Costa.
El Sr. Alcalde informó que en recorridas en el barrio de cara al inicio del quinquenio, se le
planteó el tema por parte de varios vecinos. Además del alumbrado públ¡co inexistente en ese
momento.
Desde el período anterior se había impulsado la instalación de alumbrado para el barr¡o, lo que
pudo concretarse en este período..
Con respecto a la problemát¡ca de la inundación en la calle Rodó, el Sr. Alcalde informó que en
el período anter¡or se realizó un estudio hidráulico en la zona, para definir qué solución se le
puede dar. En este período se continuó en la misma línea de trabajo por lo que se definió la
ejecución de la obra. El inicio de la misma se vio retrasado y pospuesto ya que la maquinaria
que se utilizaría para dicha obra es la misma que está abocada a las tareas de reparación y
mantenim¡ento de calles en general. En vista de esta situac¡ón, lo que se resolvió, es contratar
los servicios de la empresa que está trabajando en la localidad, con las obras de consolidación
barrial, para la realización de los trabajos. Ya se cuenta con Ios caños que van a ser colocados,
los cuales están en et espacio, como es de conoc¡m¡ento de los vecinos, y actualmente se está
esperando la ejecución de las tareas por parte de la empresa, la cual también está abocada a
otras ta reas.
Por la obstrucción de cunetas por caños colocados por vecinos, el Sr. Alcalde informó que se
puede ¡r a relevar cada situación puntual a efectos de dar una soluc¡ón.
Con respecto a la solicitud det trátamiento bituminoso pa r,a Ross¡ Costa, el Sr. Alcalde informó

(+) Queab bitum¡nizac¡ón es parte de obras que se denominan "de consolidación", y son grandes
inversiones. Se vienen real¡zando ¡nvers¡ones y un trabajo sostenido en los últimos años, y
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gaze bos.
El próximo
Bardés.
Votación:

estos avances nos perm¡ten pensar en que pronto podrán llegar !ambién a esta calle y al

ba rrio.
13)-La Sra. Concejala Rosario Lugo informó que el miércoles 29 de noviembre, concurrió junto

al ér. Alcalde y la Sra. Concejala óaniela Ruzzo, en representac¡ón del Mun¡cipio, a la lunta

Departamentál de Canelonei a intercambio por el nuevo decreto N"0009/023'
El iunes se realizó la firma del convenio entre el Correo Uruguayo y la Intendencia de

Canelones, para brindar los servicios del Correo Uruguayo en la oficina de Camino Andaluz'

El próximo ó9 de d¡ciembre, se instalará la feria Vientos de Cambio en Casarino, segÚn lo

autorizado por et Concejo y*i.ipul * i"iión del día 27 de octubre, Acta N"023/23, se solicitó

la ¡nstalación de un bañ-o químico durante el horario de instalac¡ón'

Tratado el tema, se resolvió aprobar la contratación del servicio sol¡citado.
por otra parte la Sra. Concejaia Rosario Lugo informó que la Comlsión de vecinos de Cno del

Andaluz km 0, solicitan luegos inflables paia el feste.;o de la nav¡dad, a realizarse en la plaza

del barrio como todos los años, para el día 16 de diciembre'
Tratado el tema, se resolv¡ó briniar la colaboración solicitada, con 3 horas de juegos,infla b les '

Por otra parte la Sra. Concejala informó que el Sr. lulio Casas, Director del Liceo de Casarino'

se comunicó con ella para sólicitar el apoyo del Mun¡c¡p¡o con gazebos para la realización de la

f¡esta de fin de curso, realizada en el dia ie ay"r. Atend¡endo a lo resuelto por parte del

concejo, la misma le informó que debido a la poca antelación de la solic¡tud no era posible

accedér'a la misma, además dL que el horario de realización estaba fuera del horario de

trabajo de los func¡onar¡os de Cuadrilla, que Son los únicos autor¡zados a armaT y desarmar los
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13 de diciembre se real¡zará el cierre de talleres en el Centro de Barrio Manuel
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Resoluciones:
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Tema O5) Resoluc¡ones No144/23 y N"V5/23

Tema 06) Resolución N o 146/3

Tema 09) Resolución No 147 /23

Tema 11) Resolución N" 148/23

La presente Acta que ocupa los fol¡os 104, 105, 106 y 107, se lee, otorqa y

f¡rma en Joaquín Suárez, el día 20 de diciembre de 2023.-

'ROSARIO LUGÓ
I r'/tlt
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